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Exercice .1

fonction Mystére(ref T: tableau[0..NMAX-1] de booléens,
val N: entier): entier;
var i, k, m: entier;
début
i = 0;
m = 0;
tantque i<N faire
k = 0;
tantque i<N ET T[il==vrai faire
k = k+1;
i = i+1;
fintantque;
si k>m alors
m = k;
finsi;
i = i+1;
fintantque;
retourne(m) ;
fin
finFonction

1. On consideére le tableau T contenant la suite
vrat, faux,vrai, vrai, vrai, vrai, fauz, vrai, vrai, faux
et la variable n = 10.
Quel est leffet de ’appel Mystere(T,n) 7 Justifiez votre réponse.

2. En général, que fait la fonction Mystere?

3. Quel est le contenu du tableau T si la fonction Mystére (T,n) retourne la valeur 0?7 Et
si elle retourne n ?



4. Quel est le nombre maximal d’affectations effectuées par cet algorithme? (Justifiez
briévement la réponse).

5. Indiquer l'ordre de complexité de ’algorithme.

Exercice .2
Quelle est, parmi les trois méthodes élémentaires de tri (séléction, insertion, bulle), celle qui
a la méme complexité dans le meilleur des cas et dans le pire des cas? Justifiez brievement
votre réponse.

Exercice .3
Faire tourner ’algorithme du tri a bulle sur le tableau contenant la suite 8,12,0,6,15,9,2,7.
Décrire I’évolution du contenu du tableau et des variables de 1’algorithme lors de ’exécution
de la fonction.

Exercice .4

1. Ecrire une fonction calculant le nombre d’éléments maximaux et l'indice de la premiere
occurrence d’un élément maximal dans un tableau contenant une suite de N nombres
entiers.

Exemple : si la suite des éléments du tableau est :

6,3,5,9,1,7,5,4,9,9

en indexant le tableau a partir de 0, il y a trois occurrences de ’élément maximal aux
indices 3, 8 et 9. L’indice de sa premiere occurrence est donc 3.

2. Ecrire une fonction calculant les deux plus grands éléments distincts dans un tableau
de N entiers (dans I’exemple précédent on trouve les valeurs 9 et 7).

Pour les deux fonctions demandées ci-dessus on préférera un algorithme qui n’effectue qu’un
seul parcours du tableau.



